



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Η ελαχιστοποίηση της σπατάλης τροφίμων, βασική παράμετρος της βιώσιμης διατροφής

- Η βιώσιμη διατροφή συμβάλλει όχι μόνο στη βελτίωση της υγείας και της ευεξίας του ανθρώπου, αλλά και στη βελτίωση της υγείας του πλανήτη.

Η ελαχιστοποίηση της σπατάλης τροφίμων αποτελεί βασική παράμετρο της βιώσιμης [διατροφής](#), δηλαδή μιας διατροφής που έχει μειωμένο περιβαλλοντικό αντίκτυπο, σέβεται και προστατεύει τη βιωσιμότητα του συστήματος και συγχρόνως συμβάλλει στην επαρκή θρέψη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΟΠΕΚΕΠΕ: Καταβολή υπολοίπου 32 εκατ. ευρώ του 2021 – Ποιους αφορά

Ολοκληρώθηκε από τον [ΟΠΕΚΕΠΕ](#) ο υπολογισμός [πληρωμής](#) του υπολοίπου των 32 εκατ. ευρώ του 2021. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Ελαιοτριβεία: Η ενεργειακή κρίση οδηγεί σε αδιέξοδο τον ελαιοκομικό κλάδο

Τους σοβαρούς κινδύνους που εγκυμονεί η ενεργειακή κρίση για τον κλάδο παραγωγής του εθνικού μας προϊόντος, του [ελαιολάδου](#), επισημαίνεται σε επιστολή προς τους υπουργούς Οικονομικών, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Ανάπτυξης και Επενδύσεων, που απέστειλε το Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβούλιο Πελοποννήσου υπογραμμίζοντας την αναγκαιότητα αύξησης

της κρατικής επιδότησης ρεύματος, μέσω του Ταμείου Ενεργειακής μετάβασης, για τα [ελαιοτριβεία](#) εντός της ελαιοκομικής περιόδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Οι επόμενες κινητοποιήσεις των αγροτών σε όλη την Ελλάδα, μέχρι και το Σάββατο στην Agrotica

Είτε με κατά τόπους διαμαρτυρίες είτε με συγκεντρώσεις προετοιμασίας ενόψει της Agrotica, οι αγρότες ανά την Ελλάδα κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις τους και ετοιμάζονται να κατέβουν με τρακτέρ και αγροτικά αυτοκίνητα στους δρόμους, για να διαδηλώσουν κατά της πολιτικής της κυβέρνησης, που τους έχει αφήσει στο έλεος της ακρίβειας των γεωργικών εφοδίων και των καυσίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGROCAPITAL](#)



Στην τελική ευθεία η έναρξη λειτουργίας του Ταμείου Μικροπιστώσεων – Στύλιος: Δίνουμε λύσεις σε προβλήματα ρευστότητας που έχουν οι Έλληνες παραγωγοί

Στην τελική ευθεία η έναρξη λειτουργίας του Ταμείου Μικροπιστώσεων – Στύλιος: Δίνουμε λύσεις σε προβλήματα ρευστότητας που έχουν οι Έλληνες παραγωγοί

Όπως δήλωσε στο Αθηναϊκό - Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Γιώργος [Στύλιος](#), «εντός των επόμενων ημερών θα υπογραφεί η Συμφωνία Χρηματοδότησης του Ταμείου Μικρών Δανείων με την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα ως διαχειριστή. Θα ακολουθήσει η επιλογή των Ενδιάμεσων Χρηματοπιστωτικών Οργανισμών που θα υλοποιήσουν το εργαλείο, στη βάση μιας ανοιχτής διαδικασίας». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Στον αέρα η πληρωμή ενιαίας για χιλιάδες παραγωγούς που έκαναν μεταβιβάσεις δικαιωμάτων

Τι αναφέρουν οι τελευταίες πληροφορίες ενόψει της πληρωμής ενιαίας ενίσχυσης 2022.

Λίγα εικοσιτετράωρα πριν την προγραμματισμένη από τον ΟΠΕΚΕΠΕ πληρωμή της πρώτης δόσης ενιαίας ενίσχυσης 2022 (70% βασικής) και κορυφώνεται η αγωνία των παραγωγών που έχουν εμπλακεί σε πράξη μεταβίβασης δικαιωμάτων κατά τη φετινή χρονιά. Παρότι από τον ΟΠΕΚΕΠΕ διαρρέουν ότι δεν συντρέχει λόγος ανησυχίας, εντούτοις υπάρχουν σοβαρά ερωτηματικά για το πώς μπορεί να γίνει πληρωμή δικαιωμάτων σε αγρότες-κτηνοτρόφους που έχουν κάνει μεταβίβαση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Το ακριβό ρεύμα «καίει» τις ποτιστικές καλλιέργειες

- Σε απόγνωση βρίσκονται οι αγρότες της Μαγνησίας, που ασχολούνται με ποτιστικές καλλιέργειες, όπως βαμβάκι, καλαμπόκι, σιτάρι και βιομηχανική τομάτα, καθώς το ακριβό ηλεκτρικό ρεύμα εξανεμίζει το εισόδημά τους, παρά τις φετινές καλές σοδειές.

«Έχουμε καλές στρεμματικές αποδόσεις στις προαναφερόμενες [καλλιέργειες](#), ωστόσο, δεν μένει κάτι για τους καλλιεργητές που χρησιμοποιούν γεωτρήσεις. Μεγάλος αριθμός αγροτών στον κάμπο σκέφτεται να εγκαταλείψει τις ποτιστικές καλλιέργειες» ανέφερε στο e-thessalia.gr χαρακτηριστικά ο αγροσυνδικαλιστής από τον Αλμυρό κ. Χρήστος Πάντζιος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Μονόδρομος τα Σχέδια για εξοπλισμό, κυρίως ολοκληρωμένα πλάνα επενδύσεων βολεύει το πλαίσιο Αναπτυξιακού

Ο περιορισμός του 30% επί του προϋπολογισμού του φακέλου αγροτών για τις δαπάνες σε τρακτέρ και παρελκόμενα, αλλά και το αντίστοιχο πλαφόν 45% για κατασκευή σταβλικών εγκαταστάσεων στα πλαίσια του Αναπτυξιακού Νόμου, έρχονται σε πλήρη αντίθεση με τις ανάγκες της παραγωγής όπως τεκμηριώνονται καθημερινά στο πεδίο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Εκσυγχρονισμό των κανόνων ελέγχου της πιστοποίησης βιολογικού μελιού προανήγγειλε ο Κεδίκογλου

Την άμεση εκκίνηση των διαδικασιών βελτιστοποίησης των ελεγκτικών και λοιπών μηχανισμών για την αποτελεσματική και λειτουργική διαδικασία πιστοποίησης του βιολογικού μελιού, ζήτησε ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Σίμος Κεδίκογλου κατά την ευρεία σύσκεψη με υπηρεσιακούς παράγοντες, αρμόδιους φορείς και παραγωγούς βιολογικής μελισσοκομίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Εξοντωτικές εισφορές γονατίζουν 450.000 αγρότες

- Η ανάλυση του Αλέξη Μητρόπουλου για μεγάλη αύξηση εισφορών που έρχεται σε 444.478 ασφαλισμένους αγρότες.
Μεγάλη αύξηση εισφορών για 444.478 ασφαλισμένους [αγρότες](#) και αγρότισσες στον πρώην ΟΓΑ θα φέρει το 2023, αναφέρει ο Αλέξης Μητρόπουλος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Υψηλότερα όρια κρατικών ενισχύσεων ζήτησαν οι Υπουργοί Γεωργίας της Ε.Ε. – προσεχώς μέτρα για λιπάσματα από την Commission

Η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία διατάραξε σημαντικά τις παγκόσμιες αγροτικές αγορές. Η αβεβαιότητα που ακολούθησε επιδεινώθηκε περαιτέρω από την ενεργειακή κρίση που προκλήθηκε από τη διακοπή της παροχής φυσικού αερίου από τη Ρωσία, ενώ οι τιμές των βασικών αγροτικών προϊόντων και των εισροών, όπως τα λιπάσματα, αυξήθηκαν σημαντικά. *Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)*



Σχέδια Βελτίωσης: «Κόφτης» στο ποσοστό ενίσχυσης για αγορά αγροτικής γης και οικίσκους εργατών

Τα ψιλά γράμματα της πρόσκλησης που φρενάρουν οικογενειακές συναλλαγές και τουριστική εκμετάλλευση Αυστηρές ασφαλιστικές δικλείδες για την αγορά όμορων αγροτεμαχίων προβλέπονται στην πρόσκληση για τα νέα Σχέδια Βελτίωσης, που πρόκειται να ανακοινωθεί το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα. «Κόφτης» στο ποσοστό ενίσχυσης και αποκλεισμός συγγένειας μεταξύ αγοραστή-πωλητή αποτελούν δύο από τους βασικούς άξονες πάνω στους οποίους θα είναι δυνατή η επιδότηση. *Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)*



Στ. Αραχωβίτης: Το κόστος παραγωγής "σκοτώνει" την εγχώρια κτηνοτροφία

«Η ανεξέλεγκτη πλέον αύξηση του κόστους παραγωγής σε ζωοτροφές, ηλεκτρικό ρεύμα και πετρέλαιο που έχει ξεκινήσει πάνω από ένα χρόνο, πολύ πριν τον πόλεμο απειλεί την εγχώρια κτηνοτροφία και δεν αφήνει καμία δικαιολογία στον Υπουργό ΑΑ&Τ να τα φορτώσει όλα στον Πούτιν, όπως κάνει ο πρωθυπουργός». *Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)*



Ένταξη καπνοπαραγωγών σε de minimis ζητά η Καπνική, πτώση άνω του 40% στη φετινή παραγωγή

Την πραγματοποίηση σύσκεψης στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης προκειμένου να τεθούν επί τάπητος τα προβλήματα του κλάδου και να συζητηθεί η ένταξη των καπνοπαραγωγών όλης της χώρας στο πρόγραμμα των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) ζητάει η Κεντρική Κλαδική Συνεταιριστική Ένωση Καπνού (Κλαδική). *Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)*

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



334.938 αντιρρήσεις για τους δασικούς χάρτες που αφορούν 2,6 εκ. στρέμματα

Η κύρωση του 65%-70% των δασικών χαρτών της χώρας έχει ήδη ολοκληρωθεί ενώ έως τα τέλη Οκτωβρίου θα έχει κυρωθεί συνολικά το 90%. Όπως αναφέρει στο «Βήμα» ο γενικός γραμματέας Δασών του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) Κωνσταντίνος Αραβώσης, η διαδικασία αφορά τις εκτάσεις για τις οποίες δεν έχουν υποβληθεί αντιρρήσεις πολιτών. *Περισσότερες πληροφορίες: [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)*

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Μεσόγειος και Εύξεινος Πόντος: η Επιτροπή προτείνει αλιευτικές δυνατότητες για το 2023

Η Επιτροπή ενέκρινε την πρότασή της σχετικά με τις αλιευτικές δυνατότητες για το 2023 για τη Μεσόγειο και τον Εύξεινο Πόντο. Η πρόταση προωθεί τη βιώσιμη διαχείριση των αποθεμάτων ιχθύων στη Μεσόγειο και στον Εύξεινο Πόντο και υλοποιεί τις πολιτικές δεσμεύσεις που έχουν αναληφθεί στη [δήλωση MedFish4Ever](#) και στη [δήλωση της Σόφιας](#). Αντικατοπτρίζει τη φιλοδοξία της Επιτροπής να καταστήσει βιώσιμη την [αλιεία](#) σε αυτές τις δύο θαλάσσιες λεκάνες, σύμφωνα με τη [στρατηγική της Γενικής Επιτροπής Αλιείας για τη Μεσόγειο \(GEAM\) για το 2030](#), η οποία είναι η περιφερειακή οργάνωση διαχείρισης της αλιείας που είναι αρμόδια για τη διατήρηση και τη διαχείριση των αποθεμάτων ιχθύων στη Μεσόγειο και στον Εύξεινο Πόντο. *Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)*
